

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD EDITORIAL DE SALAMANCA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tipografía	Semestre	Año
Estadística	3.75	7.50
Paese de la capital	4.25	8.50
Extranjero	4.75	9.50

Número suelto, 5 céntimos

EL LÁBARO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 OFICINAS DE LA SOCIEDAD EDITORIAL
 CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NÚMERO 41
 PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS
 PRECIOS CONVENCIONALES
 Teléfonos: Oficinas, núm. 135.—Director de R. Lázaro, 136.—Imprenta de Calatrava, 4.

Librería de CALON

Acabamos de recibir

Memorandum de los criterios mercantiles y dependientes de comercio

Obra muy práctica para tenedores de libros, auxiliares y dependientes.

Pesetas 5,50 encuadernada

Con el fin de facilitar su adquisición, la vendemos a plazos a pesetas 6.00.

CALON.—Plaza Mayor, 33.—SALAMANCA.

VICENTE ALONSO

BANQUERO

CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NÚM. 41, BAJO.—SALAMANCA

Compra y venta del papel del Estado. Se hacen toda clase de operaciones de Banca y cambio de monedas. Se descuentan cupones y letra. Se abren cuentas corrientes. Se facilita oro para pago de Aduanas.

CAFE RESTAURANT REPOSTERIA

NOVELTY

ALMUERZO, 4 PTAS. COMIDA, 5 PTAS.

Se sirven bodas, banquetes y luncheo.

Hay conciertos todos los días por la orquesta cosmopolita.

Hay elegantes y variadas cajas de bombones de chocolate único de la acreditada casa de hijos de Zurloaldy, de Bilbao. Precios, desde 0.85 ptas. a 4 id.

Vinos de Brancos

EXCMO. SR. CONDE DE BRANCOS
 DESPACHO ÚNICO: Plaza de los Bandos, número 4 (izquierda), planta baja. Teléfono: 138.

CLASES	PRECIOS EN ALMACÉN	
	Botella de litro	22 botellas (48 litros)
Tinto fino.....	0.30	6.25
Blanco de mesa.....	0.40	8.25
Vinagre.....	0.30	6.25

Se sirven a domicilio los pedidos que excedan de seis botellas. Estos caldos, analizados por el Laboratorio Municipal de Salamanca, no contienen ninguna alteración ni adulteración, carecen de substancias extrañas; siendo de excelentes condiciones para el consumo, según consta de las certificaciones expedidas.

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de NICOLAS ALBERTOS

Calle de la Rua, número 25.—SALAMANCA

Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gastos elegantes, porque compra directamente en las fabricas que producen lo mejor.

En géneros para abrigos de señora, los hay preciosos, pudiendo ofrecer este año el mejor modelo en impermeables ligeros, tan necesarios hoy para todas las clases sociales.

CALLE DE LA RUA, NÚM. 25.—SALAMANCA

RUBEROID

Producto Ideal

Para tejados, azoteas, terrazas, etc. Impermeabilidad absoluta. Informes y catálogos gratis. Dirigirse Hijos de Terán, Gran Vía, 16 Bilbao.

Se vende

una línea urbana con varias dependencias, abundante agua e instalaciones eléctricas, muy a propósito para cualquier industria, y situada junto a esta estación del ferrocarril.

También se vende un camión, una mula y guarniciones.

Informarán, calle de Zamora, número 24.

ALMACEN DE PAÑOS DE JUNOUERA HERMANOS

PLAZA DEL MERCADO, 68 Y 70.—SALAMANCA

Este almacén, que compete con los más importantes de Castilla, único en su clase en esta población, con ventas por MAYOR y MENOR, ofrece, además de inmenso surtido, grandes ventajas a los compradores.

HACE FUROR

la nueva colección de 40 postales, con vistas de Salamanca, en brillo y colores, que a 3.75 pesetas vende la CASA CUESTA, Rúa, 9, Salamanca.

Corsés de París marca La Sirene

LA PRIMERA FÁBRICA DEL MUNDO

ULTIMOS MODELOS

Depósito exclusivo: Prudencio Santos Benito

Plaza Mayor, 17 y 18.—SALAMANCA

Las conferencias en Peñaranda

Julio Arias Camisón.

Merece todas las simpatías el anhelo de Peñaranda por acudir peregrinos quietismos intelectuales. Adelante va el curso de conferencias, venidos reparos y rutinas, llevando a esa obra de cultura, juntamente con valiosos cooperadores de Salamanca, el esfuerzo generoso de los allí nacidos, de los que se afanan por ideales de mejoramiento, de mutua instrucción, de hacer alto en el vagar para hacer labor de pensamiento, de lecturas, de espíritu.

Es un ensayo valiente, que abrirá camino, que despertará ambiciones de saber. Y piénsenlo bien, los que de veras cifren sus ams en la prosperidad de Peñaranda, por ahí vendrá el verdadero resurgimiento, por ahí el manifestarse y revelarse los hombres, las esperanzas, las seguras esperanzas de nueva vida.

Es esta una impresión que, se ha ahincado más en mí, asistiendo con predilección, cuantos días he podido hacerlo, a las conferencias de Peñaranda, en las que pusieron sus talentos y sus estudios gentes de allí.

Un muchacho de gran inteligencia, de vocación estudiosa, de imaginación potente, de palabra fácil y llena, Julio Arias Camisón, hacía sus primeras armas en este nuevo, específico estilo de las conferencias. Era la primera vez que hablaba en público, entre los suyos, mucho más difícil y atador auditorio que el de desconocidos. Iba a tratar un tema complejo, extenso, intenso, de múltiples aspectos: La mujer en el derecho, en la sociología, en la historia, en la literatura.

Yo ví el trazado de la conferencia de Julio Camisón. Había agolpado notas y extractos y apuntes para hacer un libro. La evolución histórica de la familia girando sobre el concepto de la mujer, de la madre, de la esposa, de la hija; la influencia salvadora del cristianismo, la idealización del hogar, la sanidad del matrimonio; el derecho, las leyes, dando firmeza al vínculo; el problema de la educación, la crítica del feminismo, la soberana majestad de la mujer en la casa, en la educación y cuidado de los hijos, en el consuelo y aliento para el hombre.

No era posible abarcar toda la magnitud del asunto; pero, para hablar con conciencia, había sido necesario el estudio detenido, el trazado completo de tan interesante materia, había que asomarse a la vida de relación y compulsar doctrinas y mirar aspectos ante el derecho, ante la sociología.

Y el novel conferenciante tuvo ese acierto; esbozó la cuestión, planeó su trascendencia y fué pasando por los más salientes temas de su cuestionario, haciendo ver que no hay problema social, ni económico, ni jurídico, ni religioso en el que no sea protagonista la mujer, su influencia, su virtud.

Con aspiración noble, de reflexionar sobre los hechos, sin intentar formulismos ni doctrinas: para oponer razones y pensamientos a todo asomo de trastorno en el orden natural establecido, para constituir sobre bases firmes, perdurables, la familia, que es centro de la vida social.

Julio A. Camisón fué muy aplaudido, y su disertación, que tuvo un brillante exordio, concluyó con una revelación de su modestia, de su simpática sencillez, con aquella súplica de benevolencia, en su primer ensayo, como orador de conferencias.

Unamuno, mantenedor

Leemos en una correspondencia de Las Palmas: "El señor Unamuno ha telegrafado hoy aceptando ser mantenedor de los Juegos florales organizados para el día 26 de Junio por la Sociedad El Recreo, a los que serán invitados literatos españoles, fijándose premios importantes para los trabajos premiados.

VERBOS

ULTIMA HOJA

Acuérdate de mi cuando en el cielo muere sereno el sol, cuando en las hojas sesegadas duerme la brisa sin rumor.

Acuérdate de mi que en esas horas de paz e inspiración de mi pensar amargo solo escucho la querrellosa voz.

¡Oh tú, que sabes cuánto un alma triste encierra de dolor!

tú que has oído de escondidas penas que nadie consoló;

tú que sabes por qué nunca reposa mi inquieto corazón,

y que mi estéril vida su esperanza nunca lograda vío,

acuérdate de mi cuando en el cielo veas morir el sol cuando en las hojas sesegadas duerme la brisa sin rumor!

AMÓS DE ESCALANTE.

PETICIÓN RAZONADA

Suscrita por los vigilantes del Cuerpo de Vigilancia de esta provincia y por conducto del Sr. Gobernador civil, se ha remitido al Sr. Ministro de la Gobernación una instancia en la que aludidos funcionarios solicitan se les dé entrada en la escalafón de aspirantes.

Además se han dirigido a otras personalidades de alguna significación política a fin de que apoyen sus pretensiones.

La petición no puede ver más razonada, y bien merece que el Ministro la atienda.

EL LÁBARO, edición última, se vende todos los días en la Estación del ferrocarril a las cuatro y media de la tarde.

EL DIA DE SANTO TOMAS

Hoy me ha invadido la nostalgia de mi querida Salamanca. El día de Santo Tomás de Aquino no lo paso en mi ciudad, oyeado las alegres campanas de Santo Domingo, el sermón, de nota, el banquete con mis amigos y el halago de los buenos padres dominicos.

Por eso me he creído consolar con un mi amigo acariciado con la Academia y ambos hemos vertido en la copa con los recuerdos nuestras jóvenes remembranzas.

Era un día de sabor, amanecía tibio, fresco, con efluvios de primavera naciente; estrenábamos alguna cosa y después de envolver en un papel de seda la flamante medalla de académico con su cordón del color de nuestras Facultades, íbamos a la misa de comunión.

Era una misa reposada y grave que decía el P. Matías en un ángulo de la espaciosa iglesia, bajo la brillante copia del *nolli me tangere*, del Corregio.

Y después de la comunión el desayuno en el Refectorio conventual. ¡Qué rico el chocolate hecho por los mismos padres que esponjaos y dulces los bizcochos, y qué sabrosa la leche de las vacas de la huerta...

Apurábamos el rico soconusco en antiguos tazones entre risotadas y alegrías mientras en las ventanas se veían las hojas naciendo de los árboles en los que aborotaban los pajarracos... Era la primavera que visitaba el convento, como era una primavera de juventud y alegría la que invadía el refectorio donde los graves padres hacen sus frugales comidas en las que sólo se oye la pausada voz del lector de tanta...

Jugando en la huerta nos sorprendía el alegre voltear de las campanas y el estampido de los cohetes; llegaba la hora de la misa solemne... Muy graves, en bancos laterales, nos disponíamos a oír el sermón, que casi nunca atendíamos, pues nuestros ojos derivaban con demasiada frecuencia a cierta parte del auditorio...

Y luego el banquete en el claustro alto, lleno de sol, de alegría, únicamente perturbado por los cetrinos lienzos del Museo...

Y después del banquete, el delirio, que decía Jarrín, la apoteosis, el apuro del brindis, el abucheo que los veteranos daban a los pipiotos de Academia y después... otra vez a la huerta... Porque no sabíamos salir del Convento, nos iba allí bien, era nuestro retiro espiritual. Mi amigo y yo no salíamos del Convento; ahora la maldicencia nos dice que los académicos salen por la tarde, pero nosotros no lo creemos.

¡La velada! ¡Qué sudores y fatigas cuesta el primer asalto a la tribuna! Pero todo pur bien empleado. Es la ilusión en los académicos. Tres días antes se están poniendo invitaciones, que el portero lleva en el ramedado pañuelo de su mujer, y llega la hora de la velada, y el bueno del portero sigue repartiendo programas...

¡Quién me diera ver las vueltas que habían dado para organizar la fiesta los miembros de la junta y lo que había andado el P. Ceñillol!

Sabed, amigos míos, que hoy hemos estado en espíritu con vosotros, que seguimos siendo académicos, y encariñados con vuestra fiesta de Santo Tomás.

A. DE V.
 Madrid 7 de Marzo de 1910.

La Academia de Santo Tomás celebró anteayer la fiesta de su titular. Los premios de espacio nos impiden reseñar con toda la extensión que quisiéramos los actos con que se conmemoró.

Hubo por mañana fiesta religiosa. Comulgaron los académicos, y a las diez hubo misa solemne, ocupando la cátedra sagrada el Padre Matías García, que hizo vibrante y bella apología de la ciencia tomista.

Al mediodía banquetearon los académicos, desplegado durante la comida todas las galas de su buen humor.

Por la noche la velada fué agradableísima. Tuvo la condición excelente de la brevedad y además un público aurídisim, en el que campeaba abundante y excelente representación del bello sexo.

Desde mucho antes de las siete de la noche, ya era imposible poder hallar un asiento en el salón.

La comisión encargada de recibir a los invitados, tuvo que vencer grandes dificultades para poder colocar a la numerosa concurrencia del bello sexo que asistió.

En la mesa presidencial tomó asiento el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Poco antes de las siete y media dió comienzo la velada, que fué abierta por el Presidente, R. P. Matías.

El notable quinteto que con tanto acierto y maestría dirige el notable profesor don Hilario Goyenechea, compuesto por los señores Rodríguez, Martín, Mezquita, violines, Rodríguez (D. Manuel), contrabajo, interpretó muy bien la obertura *Martha*, de E. Tóuau.

Por su brillante ejecución, recibieron al terminar merecidos aplausos.

El número 2 del programa lo constituyó el discurso del académico Sr. Urbarrri.

Aun cuando era la primera vez que hablaba en público, el orador estuvo elocuentemente desarrollando el tema "Actualidad social de la juventud católica".

El académico señor Romo, leyó una bonita poesía, por cuyo trabajo escuchó aplausos.

El Dr. Combes versó su discurso sobre "la tiranía moderna"; el orador fué interumpido varias veces por sus elocuentes y chispeantes párrafos.

Dió fin a la primera parte, tocando el quinteto *Al pie de la reja*. Fué aplaudido.

Después de unos minutos de descanso, dió comienzo la segunda parte con la hermosa fantasía de Wagner, *Tannhäuser*, cuya interpretación fué maravillosa. El público aplaudió con entusiasmo.

Don Nicasio C. Lesá leyó un bien escrito trabajo, titulado "Las conveniencias sociales".

El señor Jarrín leyó una hermosa poesía del académico don Felipe Romero, titulada "Ultra". Al terminar se oyeron aplausos para el autor y para el señor Jarrín, por su recitación.

El R. P. Matf. se le tituyó y viéndose de ese mismo título, hizo un concienzudo y acabado resumen de todo lo dicho por los que le habían antecedido en el uso de la palabra.

Una ovación fué el premio que recompensó el precioso discurso del elocuente maestro de oratoria.

La bonita fantasía *Vinda Alegre*, arreglo del señor Goyenechea, puso término a esta brillante velada de la cual salió muy complacida la concurrencia, siendo felicidísimo su ilustre presidente, R. P. Matías.

Candelario

(De nuestro corresponsal)

Se encuentra enferma de alguna gravedad doña Fermína López.

Según noticias que recibo, subirá a ésta desde Béjar Pablo Iglesias.

La matanza verificada esta temporada de invierno por el gremio de fabricantes de embutidos de esta villa y estado comparativo con la del año anterior, es la siguiente:

De 1909 a 1910.—Desde 1.º de Noviembre a 30 del mismo, 654 reses vacunas y 1337 de cerda. Desde 1.º de Diciembre a 31 ídem, 572 ídem y 1217 ídem. Desde 1.º de Enero a 31 ídem, 571 ídem y 1316 ídem.—Total, 1797 reses vacunas y 3870 de cerda.

Resumen: En iguales fechas, de 1908 a 1909, 1956 reses vacunas y 4066 de cerda. En el año actual, 1797 ídem y 3870 ídem.—Diferencia a menos, 159 reses vacunas y 196 de cerda.

E. BAYO.
 Candelario, 7-III-910.

Libros y folletos

Maria del Pilar

Es una novela que el inteligente ilustrado Juez de primera instancia de la villa de Ledesma, ha dado recientemente a la publicidad, con licencia eclesiástica. Este celo y activo funcionario que ha establecido en dicha villa un patronato de presos que por su sencillez y sabia reglamentación pudiera servir de modelo a otras instituciones de análogo orden con lo que se ha dado a conocer, adquiriendo relieve su personalidad, demuestra ahora prácticamente con la publicación de su novela, que las nobles y severas tareas de la Jurisprudencia son muy compatibles con la delicadeza y exquisitices del arte literario.

La trama o enredo de la novela *Maria del Pilar*, es ingeniosa e interesante, desarrollándose su autor con verdadera elegancia y destreza: quizás lo mejor de la novela es la real y exacta pintura que se hace de los personajes que en la misma intervienen. El delicado y hermoso tipo de la protagonista, cuyo nombre da el título a la novela, y el del párroco don Elías, que se reflejan en las cartas por los mismos suscritos, están admirablemente trazados y su lectura produce en el ánimo del lector cierta sensación de suave bondad que impresionan.

Felicitemos sinceramente a su autor don Francisco Otero de la Torre, quien es de esperar no abandone un terreno del arte, para el que demuestra no carecer de concienzudas doctrinas.

EL LÁBARO se vende en Madrid en el kiosco de la calle de Alcalá frente a la Presidencia del Consejo de Ministros.

Los tradicionalistas de Salamanca

Velada necrológica.

La Junta Directiva del Círculo Tradicionalista ha dispuesto una misa de *Requiem* en sufragio de las almas de los mártires de la Tradición en la parroquia de San Sebastián.

Y una velada necrológica que se celebrará el domingo 13 de Marzo, en el salón del Círculo, a las siete de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte
- I. Fantasía de *La campana Miragrosa*, de Marqués (Sexteto).
 - II. *Mártires*, discurso de don Cándido de Mora.
 - III. *Himno a la fé*, poesía del veterano tradicionalista, D. Victorino Flores.
 - IV. *Requiedo a los Mártires*, discurso de D. F. Orosio Amador.
 - V. *También nosotros*, poesía leída por D. José Mezquita.
 - VI. *Serenata morisca*, de Chapí (Sexteto).
- Segunda parte
- I. *Marcha de Tannhäuser*, de Wagner (Sexteto).
 - II. *El niño mártir de la Tradición*, poesía leída por D. Jo. é Méndez.
 - III. *A los Cruzados*, discurso de D. Aureliano Sánchez Ferrero.
 - IV. *En la fiesta de la Tradición*, poesía leída por D. Rafael Húmar.
 - V. *Marcha fúnebre*, de Mozart (Sexteto).

Santorial y cultos

PARA MAÑANA

- Día 10.—Jueves.—Se rezará de los cuarenta Santos Mártires; semidoble y encarnado.
- San Crescencio, San Macario, San Alejandro y San Victor.
- Ayuno.
- Catedral.—A las nueve y cuarto, misa conventual después de tercia y de la feria después de Nona. Por la tarde a las tres, horas canónicas.
- Comienza la novena a la Virgen de los Dolores y a San José, la misa de la primera día a las siete y continúa en la tarde la novena y la misa de la segunda a las siete y media y terminada se leerá la novena. Por la tarde, después de las horas canónicas, se rezará el rosario y se leerá la novena, terminando con la letanía cantada y el *Stabat Mater*.
- San Julián.—Continúa la novena a Jesús Nazareno. A las diez habrá todos los días misa solemne con S. D. M. manifestando: Por la tarde al toque de oraciones, rosario, novena y motete cantados.
- San Eteban (P. P. Dominicos).—Misa desde las cinco hasta las ocho. Por la tarde, a las cinco, rosario y ejercicios de Cuarentas.
- Iglesia de San Boal.—Misa rezada a las nueve.
- Sie vas de María (San Millán).—Misa rezada a las seis y media y ocho.
- Iglesia de María Auxiliadora (Padres Salesianos).—Misa rezada a las siete.
- San Pablo.—Misa rezada de siete a ocho.
- La Magdalena (P. P. Carmelitas).—A las cinco y media de la tarde ejercicios del *Via-crucis*.
- Purísima.—Al obscurer, rosario y doctrina.
- Nuestra Señora del Carmen.—Las misas a las mismas horas del día anterior. Al obscurer rosario y doctrina.
- San Juan de Sahagún.—Gaitos a la Santísima Virgen de los Doctores. Todos los días, a las nueve, habrá misa miñerva, y acto seguido se leerá la novena. Por la tarde, al obscurer, rezado el santo rosario, se repetirá la novena, terminándose con el *Stabat Mater*.

INFORMACIONES DEL DIA

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS DE «EL LABARO»

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN MADRID SEÑOR DELGADO BARRETO

DE MELILLA

MUERTE DE DOS ESPAÑOLES

Agresión de los moros

MELILLA.—De un triste suceso hoy que dar hoy cuenta, suceso, que como todos los de esta índole ha llenado de indignación a cuantos lo conocen. Trátese de una de esas traiciones y cobardes agresiones á que los moros son tan aficionados para producirnos bajas aisladas, sin peligro alguno para ellos.

En la madrugada agredieron los rifenós á los cantineros de Sebti, posición situada entre Atlaten y Nanador.

Guarnecen la posición de Sebti, tres compañías del regimiento de León, al mando del coronel Santa Coloma.

La cantina en que la agresión tuvo lugar, ocupa una extensión de terreno de diez metros cuadrados. Por fuera está perfectamente defendida con una sólida y doble alambrada que forma un rectángulo en derredor del edificio de la cantina. Completan esta defensa, unos sacos de tierra, colocados formando trinchera que libran á los cantineros de las balas enemigas.

Hace próximamente un mes adquirieron la cantina con todos sus enseres para explotarla Vicente Muenas, de 30 años de edad y Salvador Ruiz López, de 27, ambos naturales de Benarbegón, provincia de Málaga.

Los cantineros tenían costumbre de dormir dentro de la cantina, para no ser saqueados por los moros merodeadores.

La noche del suceso hacía ya un buen rato que dormían, cuando á las doce y media Salvador despertó al oír varios disparos de fusil, hechos dentro del establecimiento.

Salvador Ruiz se incorporó trabajosamente y vió que su compañero Vicente tenía un balazo en la cabeza, á consecuencia del cual había fallecido instantáneamente. El estaba también herido y se desangraba horriblemente.

Al oír los disparos los soldados de guardia en el campamento de Atlaten, al mando de un oficial dirigieron apresuradamente á la cantina.

Allí encontraron á Salvador Ruiz en medio de un gran charco de sangre.

Mientras parte de los soldados salían en persecución de los agresores, los otros dedicábanse á auxiliar al herido.

Tenía una mortal herida en el vientre y su estado se agravaba más con la sangre perdida.

Instantáneamente fué trasladado al hospital de Melilla donde quedó en gravísimo estado.

Los moros asesinos saquearon la tienda y se llevaron además un borracho que los cantineros dedicaban á trasladar vituallas de Melilla á su establecimiento.

La guardia de Atlaten recorrió minuciosamente el campo durante toda la noche, registrando hasta los más ocultos parajes pero inutilmente. Los moros agresores no fueron hallados en ninguna parte.

Súpónese que sean de la kabila de Beni-Bu-Ijagui, pero nada se sabe en concreto.

Sin embargo, las gestiones continúan sin descanso y se espera que de un momento á otro los asesinos caigan en manos de los soldados.

Más detalles

MELILLA.—Van conociéndose más detalles de la agresión rifena ya comunicada de que fueron víctimas Vicente Muenas y Salvador Ruiz López.

Ahora resulta que la agresión no tuvo lugar en la madrugada última, sino en la del jueves pasado, pero las autoridades militares atendiendo á razones muy dignas de respeto, no han comunicado la noticia á los correspondientes hasta casi una semana después, así que ninguno la ha transmitido aún á su periódico.

ración y dijo que desconocía en absoluto quiénes fueran su agresor ó agresores, que dormía profundamente cuando se sintió herido y al incorporarse halló á su compañero muerto con el cráneo atravesado de un balazo.

Al poco tiempo llegó la guardia del campamento de Sebti y me trasladaron al hospital, terminado.

Su cadáver, con el de Vicente, fué velado por algunos paisanos caritativos y ellos mismos costearon el entierro de los infelices cantineros.

Al ser conocido el suceso por el pueblo de Melilla, ha producido gran indignación.

Telegrama oficial

MADRID.—Un telegrama oficial transmitido al ministro de la Guerra por el general Sotomayor da cuenta de la agresión á dos españoles, Vicente Muenas y Salvador Ruiz López, malagueños, que murieron á consecuencia de las heridas que los moros les produjeron.

Añade el telegrama que el crimen tuvo como móvil, al parecer, el robo.

UNA EXPLOSIÓN

3 muertos y 17 heridos

LONDRES.—Comunican de Moya, en la isla de Islandia, que se ha producido la explosión de una caldera del motor de una fábrica de simidón.

Al volar la caldera hundiéronse las paredes de la fábrica, y los techos quedaron destruidos. Después de la explosión vino el incendio, que acabó de destruir el edificio.

De entre los escombros han sido extraídos 8 obreros muertos y 17 heridos graves.

La explosión se oyó á muchos kilómetros de distancia y los cascos de la caldera saltada han sido hallados en parajes muy lejanos.

Un choque

Heridos graves

MADRID.—En la calle de Bislén ha chocado un tranvía con un coche que cruzaba á bastante velocidad.

El cochero que guiaba el vehículo, hizo esfuerzos inútiles para contener el caballo, pero éste asustado, al ver que el tranvía se le echaba encima, cruzóse por completo en la vía.

El coche quedó destruido y las personas que lo ocupaban, lanzadas al suelo.

A consecuencia del accidente el cochero está gravemente herido y un teniente de la Benemerita que iba en el interior del coche sufrió contusiones y heridas de carácter leve.

El caballo quedó muerto.

Los viajeros del tranvía, entre los que había algunas señoras, sufrieron un susto mayúsculo.

El conductor del tranvía quedó desvanido.

Ministro obsequiado

MADRID.—La colonia leonesa ha obsequiado al señor Conde de Sagasta con un banquete.

El ministro de la Gobernación mostróse afectuosísimo durante el acto con sus obsequiosos paisanos.

Al terminar el banquete se brindó por la prosperidad del gabinete actual, del que el señor Merino forma parte.

La fiesta resultó muy animada, y el ministro de la Gobernación quedó complacidísimo de ella.

La corte en Sevilla

La jura de la bandera

SEVILLA.—A las diez se ha verificado en el Prado de San Sebastián el acto solemne de jurar la bandera los nuevos reclutas.

La fiesta resultó brillanteísima presidiéndola S. M. el Rey.

El general Salvat mandaba una brigada formada por los regimientos de infantería de Soria y Granada y los lugenieros.

militar, la mandaba el general D. Fernando López Domínguez.

Todas las tropas las mandaba el capitán general de la región.

Juraron la bandera reclutas de Soria, artillería, ingenieros; Granada, caballería y administración militar.

Después desfilaron las tropas por la Avenida de María Luisa y ante el Rey que estaba en la Glorieta de Santiago. La tropa veterana desfiló en columna de honor, siguiendo á cada Cuerpo sus reclutas, á pie en columna de pelotones.

Los Reyes en Cervantes

SEVILLA.—A las diez de la noche llegaron al palco real del teatro Cervantes, don Alfonso y doña Victoria.

También estaban en el teatro los príncipes Japoneses Fushimi que están en Sevilla.

El público ovacionó calurosamente á SS MM.

El Rey vestía uniforme de admirante español y el príncipe japonés de frac.

Este último ostentaba la cruz que le fué regalada por el Rey don Alfonso.

También acompañaba á los Reyes, el Príncipe Leopoldo.

Se puso en escena la comedia *Tortosa y Soler*.

Los Príncipes japoneses

SEVILLA.—Los Príncipes Fushimi, visitaron al anochecer de ayer tarde la Catedral y la Casa de Pilatos.

Después estuvieron paseando en coche por las Delicias.

Mañana asistirán á la jura de la bandera de los nuevos reclutas.

También almorzarán mañana en el Alcazar con los Reyes.

Otra fiesta de los papeles

SEVILLA.—Don Alfonso correspondió á la invitación que los oficiales del Ejército le hicieron para la fiesta llamada de los papeles celebrada anteayer, organizando otra fiesta igual é invitando á los oficiales que asistieron á la otra.

El Rey á Guadalecacin y Jerez

SEVILLA.—Según rumores no confirmados oficialmente, sólo irá el Rey á Guadalecacin y Jerez.

Obsequiando á los japoneses

SEVILLA.—En los magníficos jardines del Alcazar de Sevilla serán obsequiados los príncipes japoneses con una fiesta á usanza andaluza.

Para la fiesta se están haciendo magníficos preparativos.

Los príncipes marcharán por la tarde en el expreso de Madrid.

A Castilblanco

SEVILLA.—En el paseo de la tarde llegaron D. Alfonso y D.ª Victoria al inmediato pueblo de Castilblanco en automóvil.

Los grandes escándalos

Un liquidador aprovechado

PARIS.—Hay gran expectación ante un escandaloso hecho de que ha sido protagonista monsieur Duez exliquidador judicial de los bienes de todas las órdenes religiosas expulsadas de Francia por el decreto de Combes.

El Estado, como es sabido, se incautó de los bienes de las órdenes expulsadas, para lo que Mr. Duez fué nombrado liquidador.

El año pasado fué relevado Duez de su cargo, exigiéndosele como es natural la liquidación y justificación de cuentas.

Duez pidió plazo para justificar cuentas, lo que ya le hizo sospechoso á la opinión pública.

El plazo le fué concedido y las cuentas las entregó por fin ayer, con un déficit de un millón de francos en asuntos privativos de las órdenes religiosas y un déficit total de cuatro millones de francos.

Las cuentas fueron examinadas por un perito, comprobándose el desfalte de los cinco millones.

El juzgado pidió explicaciones á Duez, quien no negó el déficit y prometió en el término de 24 horas entregar la cantidad que faltaba.

Hoy se cumplió el plazo de las 24 horas y Mr. Duez no entregó los millones desaparecidos.

Otros telegramas

Funerales

SAN SEBASTIÁN.—En la iglesia parroquial del Buen Pastor se han celebrado hoy solemnes honras fúnebres en sufragio de los jefes y oficiales que murieron defendiendo á la patria en la guerra del Rif.

La iglesia fué insuficiente para contener la inmensa concurrencia.

Riña de obreros

TERUEL.—En Ojos Negros, pueblo de esta provincia, riñeron el capataz y un obrero de los que trabajan en obras del puerto.

El obrero disparó un tiro sobre el capataz que resultó afortunadamente ileso.

AL CERRAR

Contra un Gobernador

MADRID.—En el Tribunal Supremo de Justicia se ha presentado querrela criminal contra el actual gobernador civil de la provincia de Huelva; supónese que por motivos relacionados con las próximas elecciones.

Por los empleados

MADRID.—Algunas entidades proponen rogar á los señores Cobian y Conalejas que dicten algunas disposiciones para regular la situación de algunos modestos funcionarios que dependen directamente del Estado, y á los que no se les paga la mayor parte del año y se les aumentan además los haberes correspondientes á los domingos y días festivos.

A Agricultura

MADRID.—El director general de Agricultura prepara la publicación de una Real orden sobre expansión de nuestra organización comercial, que se supone ha de traer buenos resultados para la Agricultura nacional, porque abrirá muchos mercados para nuestros productos.

De Melilla

Ingeniero que regresa

MELILLA.—Ha regresado el ingeniero de caminos, señor Diaz Ronda, después de inspeccionar detenidamente todos los trabajos de construcción de los pozos artesianos.

Ha visitado todo el territorio de Chafarinas y ha realizado una minuciosa inspección de las obras del puerto.

Dotos noticias

MELILLA.—Han llegado dos órabos con cargamento de huevos y gallinas para esta plaza, procedentes de Beniurraguell.

En la semana próxima se dará de alta en la instrucción á los reclutas del regimiento de Melilla.

Fallecimiento

ALICANTE.—Ha fallecido el general Junquera.

El cañonero *Terror* ha fondeado en estas aguas.

Emigrantes españoles

ALMERIA.—El vapor *Columbia* ha fondeado en este puerto, transportando para la Argentina 422 emigrantes españoles.

En este puerto embarcarán doscientos más.

Del extranjero

VIENA.—Se asegura que el Zar de Rusia visitará en breve á Sofía.

PARIS.—El presidente de la República, ha devuelto la visita al Rey Eduardo de Inglaterra.

Este monarca ha recibido hoy la visita del príncipe Jorge de Grecia.

Información financiera

La Bolsa de Madrid

	DE AYER
4 por 100 Interior.....	87-95
Idem Deuda amortizable.....	102-10
Nuevo empréstito.....	91-70
Acciones del Banco de España.....	401-00
Administración de tabacos.....	381-50
Acciones preferentes de la azucarera.....	81-50
Cambios sobre París.....	8-70
Cambio sobre Londres.....	26-87
París 4 por 100 español.....	97-22

Bolsa del Trabajo

En esta sección podrá anunciar gratuitamente la clase obrera de ambos sexos que necesite trabajo, y los patronos podrán también ofrecer ocupación, sujetándose á las siguientes condiciones:

1.ª El anuncio no podrá exceder de cuatro ó cinco líneas.

2.ª La inserción se hará durante seis días consecutivos.

3.ª Los que ofrezcan trabajo necesitarán ser suscriptores, no siendo suscriptores abonarán la inserción.

La Administración de EL LABARO se reserva el derecho de rechazar las ofertas ó demandas que no crea pertinentes.

PIDEN TRABAJO

Tenedor de libros. Se ofrecen de inmejorables referencias y práctica. Informará D. Policarpo J. Martín, profesor de Teneduría de libros, San Buenaventura, 4, Salamanca.

EL SINDICATO DE CARPINTEROS fundado en el Circulo de obreros, recibe los encargos que se le hagan y facilita obreros á quien los solicite.

ANUNCIOS

EN EL SALON de Peluquería Eugenio, Plaza Mayor, 4, Principal, hacen falta oficiales.

Garbanzos de siembra. Se venden superiores del país en Zamora en el Almacén de coloniales de los señores Puente y Alonso.

Las cédulas para el cumplimiento pascual

Están editándose los nuevos modelos de las cédulas para el cumplimiento Pascual aprobadas y bendecidas por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca y segun la forma ya conocida y que propuso á la Sociedad Editorial el venerable Párroco de la Catedral cuesta un millar de estas hojitas, de instrucción cristiana, 5 cetas.

Hay doce modelos nuevos. Los pedidos pueden hacerse al administrador de la Sociedad Editorial, calle del Doctor Riesco, núm. 41, Salamanca.

EL COMERCIO DE LOZA cristal y vajillas, de Victoriano Hernández y Obdulia Sierra, se ha trasladado por mejora de local y sitio á la Plaza del Mercado (casa de don Avelino García), inmediato al comercio de la Dola.

CLINICA ORTOPEDICA PRIM ALSASUA (NAVARRA)

Gran fabricación de APARATOS ORTOPÉDICOS necesarios para corregir desviaciones de la espalda, piernas y pies, brazos y piernas artificiales, fajas elásticas para descompensos del vientre, etc., etc.

Herniados: Bragueros Prim privilegiados

Exitos cada vez más crecientes. Los médicos más eminentes lo recomiendan, por ser el más cómodo y económico. Quien os prometa curaros con vendajes de goma ú otros aparatos, os engaña ó ignora qué es hernia. El que mejor OBTIENE la hernia más difícil y único desprovisto de correaes de entropierns. Precios, de 35 á 60 pesetas.

BALNEARIO DE ALSASUA (unido á la Clínica ortopédica Prim)

Las aguas medicinales de Alsasua clorurado, sulfúreas, bicarbonatadas, sulfurosas son superiores á sus similares en las enfermedades del estómago, hígado, órgano digestivo, urinario y respiratorio. Botella de litro, á una peseta en todas las farmacias.

Depósito para Salamanca, farmacia de Urbina

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS EMPLAZADA EN LA GRANDIOSA FINCA "PARQUE DE LA MONTAÑA" SARRIA (BARCELONA)

La carrera se distribuye en seis semestres y la matrícula para el quince de Abril, será del 20 al 30 de Marzo.

El plan de estudios es el del renombrado Instituto Electrotécnico "Moncefiore", (Bélgica).

Detalles: Director administrativo, Domingo Bou Plaza Universidad, 2, Barcelona

Maquinaria agricola de todas clases

LA MAS PRACTICA Y DURADERA

Visitad la exposición en la calle de ZAMORA, núm. 11, y os convenceréis.

ARBOLES, SEMILLAS, VIDES AMERICANAS, INJERTOS, ESTACAS, ESTAQUILLAS, BARBADOS, APROPIADO TODO PARA ESTE TERRENO

FRANCISCO RAMON Y LACA CALLE DE ZAMORA, NUM 11.—ENTRADA LIBRE

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomalix) que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS así como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarse lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los licores de mesa.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID Se remite por correo certificado á quien lo pide

Se venden cuatro y media partes de las ocho de que se compone el término redondo denominado cuarto del "Torrejón", término municipal de Bañamañá en esta provincia. Se admiten proposiciones en la Notaría de D. José de Prada, de esta ciudad.

CABALLOS COJOS Curación rápida y segura de las Exostosis, ó Tumores huesos, Corvasas, Formas, Esparavanos, Sobrehuesos, etc. UNGUENTO ROJO MÉRÉ 40 Años de Exito. En todas Farmacias. AGENTE GENERAL: HELLY DE TAUBIERS, Urbina 54, San Sebastián FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

SE VENDE una buena casa, en sitio céntrico, con jardín y corral. Se da muy barata, por no poderla atender su dueño. Informarán en la redacción de este periódico.

OBJETOS PARA REGALOS SIEMPRE NOVEDADES PRUDENCIO • SANTOS • BENITO Plaza Mayor, 17 y 18

Se arriendan los pastos de espigadero y hoja de viña del término de Corrales (Zamora). Diríjase al presidente del Sindicato Agrícola de dicho pueblo.

IMPRENTA DE CALATRAVA cargo de Manuel Pérez Criado.

